

# 今年高招重点整治违规“点招”行为

## 各高校要公布预留的“机动计划”和使用标准 三所香港高校本月底报名截止,要报名抓紧了

### 资讯 快递



### 各高校在录取时 要公布预留的计划数和使用标准

每批次录取后、下一批次开始前,要公开录取人数及录取分数线

记者昨日从教育部门获悉,今年高招,教育纪检监察部门将与教育招生考试部门紧密合作,重点整治“点招”等不法行为。另外,各高校在录取时,还要公布预留计划数和使用标准。

教育部办公厅日前下发《关于做好2013年普通高校招生考试执法监察工作的通知》,要求教育纪检监察部门与教育招生考试部门紧密合作,依法治招、从严治考,做好2013年招生考试执法监察工作。对责任不落实和工作不到位的,要依照有关规定,严肃追究相关人员的责任,造成严重后果的,要同时对相关领导进行问责。

通知要求,各地要开展安全保密执法检查,加强对考试安全保密制度建设和相关措施落实情况、硬件建设情况、考务人员队伍建设的监督检查、关键环节组织管理及操作规范落实情况的监督检查;加强考风考纪执法检查,进一步健全巡考制度,督促教育行政部门和考试管理部门对作弊考生及失职渎职工作人员进行严肃处理;加强招生纪律执法检查,开展以整治“点招”违规行为为重点的专项治理,对于违规降分录取的“点招”行为一律立案查处,对于违规录取的学生,责成主管部门不得予以学籍注册,开展特

殊类型招生录取学生的入学复核;进一步深化信息公开执法检查,重点检查招生计划、特殊类型招生政策、加分政策、录取信息公示情况。

除了在录取之前公布的分省招生计划之外,按照惯例,各高校都会预留出来一部分招生计划作为“机动计划”,用于生源和报考情况较好的省份扩招使用。此次教育部要求,各高校要公开预留计划数及使用标准,每批次录取后、下一批次开始前,各地、各高校要公开录取人数及录取分数线,并设立监督举报电话,及时受理群众投诉、举报。

### 名师讲堂



### 解答物理计算题 有两大法宝

主讲人:王颖水  
郑州一中物理老师

#### ◆常考的热点和难点

- 一是对原高考题和经典题目的辨识。
- 二是科技前沿社会生活,譬如国家启动的嫦娥工程涉及卫星的发射变轨等问题,还有涉及辽宁号航空母舰的问题。
- 三是物理事实物理学史上的重要事件。
- 四是教材中的边角板块知识,譬如说小实验、阅读材料、旁批等内容。

#### ◆备考建议

训练阶段需抓住三个要点。一是专项训练,二是限时训练,三是模拟训练。

专项训练就是选择题、实验题、计算题练习。选择题专门进行一些组合、整理,组成套,一套一套地训练。实验题坚持一大一小。大题偏重于设计实验,小题偏重于课本上的原始实验。计算题专项训练突破大题的练习。

第二个训练是8+5限时训练。按照8道选择题、2道实验题、3道计算题组合成8+5限时训练,要求60分钟内完成。

第三是理综模拟跟踪训练。物理、化学、生物放在一块叫做理综测试卷,与高考的模式完全一样,两个半小时完成。

#### ◆解答计算题有两大法宝

大题的练习要强调答题的解决方法。解答计算题,实际上归纳起来就是两种方法。

第一叫做程序法,也叫正向思维法,根据题意,按照题目中设定的状态过程列方程,给一个过程列一个过程方程,给一个状态列一个状态方程。根据题目的要求一步一步列方程,根据状态一个一个解决,把所有的方程按照先后顺序全部列出,这个题就很容易得出结果。

第二种叫逆向思维法,它适用于中小型题,具体来讲,就是涉及未知量的方程首先找出来,然后根据要啥想啥,缺啥找啥,顺藤摸瓜这个特点就能把题目解决。这个方法也简称为顺藤摸瓜法。

正向思维法和逆向思维法是我们解答计算题的两大法宝。

郑州晚报记者 张竞映 张勤

### 院校 连线



### 3所香港高校报名本月底截止 要报名抓紧了

#### 12所港校在内地有两种招生模式

香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院等10所港校单独招生,招生计划不分到省,考生报名和咨询事宜由招生学校负责。考生须参加普通高校招生全国统一考试,并按照香港高校的要求报名、参加学校单独组织的笔试和面试,由学校根据考生高考成绩和本校对考生的单考成绩录取新生,7月7日前结束录取工作。凡被香港10所单独招生院校录取的考生,不再参加内地高校远程网上统一录取。

香港中文大学和香港城市大学在内地采取统招方式,两所学校均要求考生统考成绩达到本科一批录取线以上,单科成绩原则上应达到及格水平。不考虑对考生的各类照顾加分优惠政策,将按考生高考成绩投档调阅档案,由高至低顺序录取。

#### 三所港校本月底报名截止

##### 香港浸会大学

今年计划在内地招190人左右,要求申请人英语要达到110分或以上(满分为150分),工商管理学院英语要求为120分。

网上报名截止日期为5月31日,不设单科成绩要求,主要是按照学生的高考成绩及面试表现综合评估后,择优录取。

6月30日在北京、上海、广州进行面试,名单6月下旬在浸大招生网页公布,面试以英语进行,部分专业如中医学及生物医学、中药学等辅以普通话进行,最终将根据高考成绩和面试表现择优录取。我省的考生一旦获邀面试,将赴广州或上海进行面试。

##### 香港公开大学

报名截止时间也为5月31日,6月下旬面试,面试后即日公布录取名单。

##### 香港岭南大学

书面申请已经截止,网上申请截止到5月31日,6月下旬至7月上旬。面试将于内地指定城市举行,面试安排,考生可留意该校内地招生网。

另外,香港大学计划在内地招生300人,网上申请截止到6月15日。香港科技大学计划在内地招生约150人,各省市招生名额不设上下限,报名申请截止到6月11日。香港理工大学招生280人,网报截止日期为6月7日。香港教育学院的申请截止日期至6月15日。



### 割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在2013年6月2日00:00~06:00进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解

详情敬请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

### 专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、掌趾脓包病、皮肤淀粉样变、结节性痒疹、结节性红斑、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。郑重承诺:一疗程不愈者下次免费治疗。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到  
咨询电话:0371-86661088

### 郑州中大肝病专科医院

专治 肝病 丙肝 肝硬化 腹水  
电话:0371-5568 5568 地址:郑州市城东路东大街交叉口